



Ξάνθη, 22/10/2021

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Α.Μ.Θ.
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΞΑΝΘΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ**

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 28^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Για τον εορτασμό της εθνικής επετείου της 28^{ης} Οκτωβρίου 1940, ορίζονται οι παρακάτω εορταστικές εκδηλώσεις:

- **Γενικός τριήμερος σημαιοστολισμός** από την 8^η πρωινή ώρα της 26^{ης} Οκτωβρίου μέχρι και τη δύση του ηλίου της 28^{ης} Οκτωβρίου 2021.
- **Φωταγώγηση** όλων των Καταστημάτων του Δημοσίου των ΟΤΑ, καθώς και των Καταστημάτων των ΝΠΔΔ και των Τραπεζών κατά τις βραδινές ώρες της 27^{ης} και 28^{ης} Οκτωβρίου 2021.

ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021

Πραγματοποίηση ομιλιών σε ειδικές συγκεντρώσεις στα σχολεία, στις δημόσιες υπηρεσίες και στα ΝΠΔΔ κτλ.

Ώρα 12:00 Επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο Πεσόντων της πόλης και κατάθεση στεφάνων από μαθητές, σπουδαστές, προσκόπους, οδηγούς,. Τιμές θα αποδώσει η Φιλαρμονική του Δημοτικού Ωδείου Ξάνθης.

Παρακαλούνται οι εκπρόσωποι των σχολείων να συμμετέχουν στην τελετή κατάθεσης στεφάνων μόνο με το σημαιοφόρο και τον/την επικεφαλή εκπαιδευτικό.

ΠΕΜΠΤΗ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021

Ώρα 07:00 Χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες σε όλες τις εκκλησίες και ανάκρουση Εωθινού και εμβατηρίων από τις Φιλαρμονικές του Δ΄Σ.Σ. και του Δημοτικού Ωδείου Ξάνθης.

Ώρα 8:00 Επίσημη έπαρση της σημαίας στην Κεντρική Πλατεία της πόλης. Τιμές θα αποδώσει Στρατιωτικό Άγημα και η Μουσική του Δ΄Σ.Σ.

Ώρα 10:30 Επίσημη δοξολογία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Του Θεού Σοφίας χοροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Ξάνθης και Περιθεωρίου κ.κ. Παντελεήμων. Εκφώνηση πανηγυρικού από την κα Δρίμτζια Μαρία Φιλόλογο του 7^{ου} Γυμνασίου Ξάνθης

Τέλος προσέλευσης εκπροσώπων σχολείων 10:10 π.μ.

Τέλος προσέλευσης επισήμων, 10:20 π.μ.

Ώρα 11:30 Επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο Πεσόντων της πόλης χοροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Ξάνθης και Περιθεωρίου κ.κ. Παντελεήμων. Κατάθεση στεφάνων από τον Εκπρόσωπο της Κυβέρνησης, τους Βουλευτές, τον Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ξάνθης, το Στρατηγό Διοικητή Δ΄ΣΣ, το Δήμαρχο Ξάνθης, τον Πρύτανη του ΔΠΘ, τον Αστυνομικό Διευθυντή, τον Διοικητή του Β΄ Λιμενικού Τμήματος Πόρτο Λάγους, τον Διοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, το Σύνδεσμο Αναπήρων και Θυμάτων Πολέμου, την Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών, την Ένωση Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας, το Σύνδεσμο Εφέδρων Αξιωματικών, όλες τις Εφεδροπολεμιστικές Οργανώσεις και τους εκπροσώπους αναγνωρισμένων Αντιστασιακών Οργανώσεων.

Η πρόθεση για κατάθεση στεφάνων παρακαλούμε να δηλώνεται έγκαιρα στο Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη, τηλ. επικοινωνίας 25413 50111-103.

Στη συνέχεια θα τηρηθεί σιγή ενός λεπτού.

Τιμές θα αποδώσει Στρατιωτικό Άγημα και η Μουσική του Δ΄ΣΣ.

Ώρα 12:00 Παρέλαση Αναπήρων και Θυμάτων Πολέμου, εθελοντών του Ε.Ε. Σταυρού, Συλλόγων, Σχολείων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με ολιγάριθμα τμήματα, Προσκόπων, Οδηγών και Τμημάτων Ενόπλων Δυνάμεων.

Σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών στο με Αρ. Πρωτ. Έγγραφο 74901/13-10-2020 που ορίζει «η κοινή παρέλαση των αναπήρων πολέμου, μαθητών, σπουδαστών, προσκόπων, οδηγών μετά τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων να είναι συνολικής χρονικής διάρκειας αυστηρά 40-60 λεπτών», και τηρουμένων των υγειονομικών μέτρων ασφαλείας για την καταπολέμηση του covid-19 καθώς και για τον περιορισμό της αύξησης των κρουσμάτων, τα τμήματα των σχολείων και των συλλόγων της πόλης που επιθυμούν να παρελάσουν καλούνται να τηρήσουν τις παρακάτω

οδηγίες:

- Τα σχολεία της Α/θμιας και Β/θμιας να παρελάσουν με δύο διμοιρίες περίπου 40 ατόμων, τηρουμένης της απόστασης του 1 μέτρου μεταξύ των παιδιών
- Οι σύλλογοι και τα λοιπά σωματεία να παρελάσουν μόνο με τους σημαιοφόρους και παραστάτες και στην κατάθεση στεφάνων να εκπροσωπηθούν μόνο από ένα άτομο
- και οι Ένοπλες δυνάμεις με τη μικρότερη δυνατή εκπροσώπηση.
- Υποχρεωτική είναι η χρήση μάσκας για όλους όσους συμμετέχουν στην παρέλαση.

Την ευθύνη της παρέλασης των μαθητών θα έχει η κ. Σοφία Ζήση, Υπεύθυνη Φυσικής Αγωγής Β/θμιας Εκπαίδευσης Ν.Ξάνθης.

Ώρα 18:05 Υποστολή της σημαίας. Τιμές θα αποδώσει Στρατιωτικό Άγημα και η Μουσική του Δ'ΣΣ.

Επισημαίνεται ότι, λόγω των μέτρων που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, οι εορταστικές εκδηλώσεις θα γίνουν σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις για λόγους δημόσιας υγείας.

Ο Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Ξάνθης

Νικόλαος Ευφραιμίδης